

离职员工为泄愤删除热销商品链接

被告王某被判犯有破坏计算机信息系统罪获刑两年

早报8月28日讯 一家电商公司自行生产鞋袜除臭喷雾,并在某网络平台销售。根据该平台系统规则,如果销量高,系统会自动推送商品链接;如果销量低,商家需要向平台支付费用进行推广。没想到,该公司销售额已达438万元的商品链接突然被删除了。近日,经城阳区人民检察院公诉,法院以破坏计算机信息系统罪判处王某有期徒刑两年。这也是城阳区人民检察院办理的首起删除网络购物链接入刑案。

热销商品链接突然被删

2022年至2023年,某电商公司花费上百万元为一款鞋袜除臭喷雾商品做推广,经过一年的经营,商品销量已达13.8万单。如果销量继续提高,销售平台就会自动推送该商品链接,可省下推广费用,实现盈利。然而2023年10月30日,

公司工作人员上班后发现,该商品链接被删除了。工作人员第一反应是商品因违规被平台下架,但联系销售平台客服得知,该商品链接不是官方下架的。

当时,被删除链接的商品销售额已达438万元,公司虽然可以重新上架商品链接,但原销量和评论无法恢复。时值“双十一”促销前夕,重新上架的商品销量受到严重影响。该公司认为,肯定是有人故意删除商品链接,于是报警。

随后,公安机关迅速锁定并抓获了犯罪嫌疑人王某。原来,王某是该公司前员工,因对公司不满而离职,但王某并没有交回网店管理账号和密码。2023年10月30日,王某为泄愤登录网店管理后台,将商品链接彻底删除。同年11月28日,公安机关以涉嫌破坏计算机信息系统罪将该案移送城阳区人民检察院审查批捕。

影响计算机运行“后果严重”

根据刑法规定,违反国家规定,对计算机信息系统功能进行删除、修改、增加、干扰,造成计算机信息系统不能正常运行,后果严重的,处五年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处五年以上有期徒刑。根据最高人民法院、最高人民检察院联合发布的相关解释,造成一百台以上计算机信息系统提供域名解析、身份认证、计费等服务或者为一万以上用户提供服务的计算机信息系统不能正常运行累计一小时以上的,应当认定为“后果严重”。

该案的情形是否属于“后果严重”?如何认定被破坏的计算机信息系统是否为一万以上用户提供了服务?承办检察官庞学龙介绍,有注册用户的按注册用户统计,没有注册用户的按照其服务的

对象统计。该案中,被删除的链接没有注册用户,但该链接为已经购买商品的用户提供评论、追评、复购、确认收货等服务,链接被删除后,已经收藏商品的用户也无法通过原链接购买商品。已经购买商品的用户有10余万人,发表评论的人数不详,已经加入购物车或者收藏商品的均超过1万人。根据罪刑相适应原则,将评论数或者收藏、加购数作为服务对象比较合理,因此,应把加购数2.3万余人作为服务对象。

“案涉网店虽然基于某销售平台设立,但仍属于平台的一部分,具备自动处理信息的能力,属于计算机信息系统,删除商品链接,可认定为计算机信息系统主要软件部分功能不能正常运行。”庞学龙表示,由此城阳区人民检察院认定,王某的行为涉嫌破坏计算机信息系统罪。近日,法院以破坏计算机信息系统罪判处王某有期徒刑两年。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

561只澳洲羊驼打“飞的”来青

早报8月28日讯 8月28日凌晨2时,来自澳大利亚的CZ5230航班装载着561只羊驼,平稳降落在青岛胶东国际机场。在机场海关的全力支持下,采取“即到、即查、即验、即放”的保障模式,仅用1小时40分钟,便顺利完成了货物卸机理货、海关查验放行、动物检疫处理、消杀转运装车等全部保障作业,561只羊驼顺利乘上提货车辆,驶往隔离场。

“这批羊驼主要是用于观赏或演艺,因市场需求十分强烈,羊驼早已被订购一空。”北京卓越富铭进出口有限公司工作人员说,“羊驼绒毛茂密,喜冷不喜热,最近青岛持续高温,加之10多个小时的长途运输,如果通关时间太长,羊驼可能因水土不服产生应激反应,影响健康甚至威胁生命。”

了解到企业诉求,青岛胶东机场海关成立羊驼进境“专项工作小组”,围绕提前申报、现场检疫、隔离检疫、运输路线、应急处置等环节量身定制澳洲羊驼入境通关保障方案,将羊驼



羊驼运抵青岛胶东国际机场。

入境时间调整至机坪气温相对低、航班量少的凌晨,安排具有专业资质的关员加急验放,实现口岸通关、隔离检疫监管作业的无缝对接。

目前,这批羊驼已安全入驻隔离场进入30天的隔离检疫期。隔离期间,海关工作人员将对羊驼的饲养、防

疫、场所消毒等情况实行24小时驻场监管,随时检测记录动物的健康状况,同时,对所有羊驼逐头进行疫病项目实验室检测和检疫诊断,待隔离检疫期满后,所有健康合格的羊驼将投入国内市场。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铎邦 通讯员 温彭 摄影报道)

车厢有人晕倒 众人齐伸援手

早报8月28日讯 8月27日中午,市民王女士来到青岛城运控股公交集团李沧巴士世博园场站,当面向好心的389路驾驶员陈海峰表示感谢。

原来,8月27日早晨,王女士乘坐389路车外出。8时20分左右,车辆运行至东李立交桥车站附近时,站在后门处的王女士突感身体不适。监控画面显示,王女士身体不受控制地摇摇晃晃,然后就倒在了地上,随即有乘客大喊:“有人晕倒了!”紧接着,未等驾驶员走进车厢,一众热心乘客便行动起来,有人快速让出特需乘客座椅,有人将王女士搀扶到座椅上,还有的人细心将王女士掉落的手机和随身物品捡起来收好。

当班驾驶员陈海峰停稳车辆后,快步向王女士走去。“我过去一看,这位女乘客意识模糊、脸色煞白,脸上止不住地流汗。”陈海峰当即拨打120急救电话。等待救护车的间隙,陈海峰担心王女士是因为低血糖晕倒的,询问乘客有没有带糖,话音刚落,一位老年乘客就拿出了自己包里的饼干。救护车赶到后,陈海峰帮忙将王女士扶上救护车,便继续投入运营。

当天12时40分左右,结束运营的陈海峰返回世博园场站,下车后却看到了王女士。陈海峰赶忙询问王女士的身体情况,王女士表示:“已经在医院做了检查,身体没什么大碍,从医院出来后就第一时间过来表示一下感谢。”面对王女士的感谢,陈海峰连忙表示自己只是举手之劳,“守护乘客平安出行是我们驾驶员的职责所在。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

巧注骨水泥为老人“撑腰”

康复大学青岛中心医院成功实施微创一次性五节段椎体骨水泥成形手术

早报8月28日讯 近日,康复大学青岛中心医院脊柱外科成功完成医院首例微创一次性五节段椎体骨水泥成形手术,帮助一名高龄脊柱骨质疏松性压缩骨折患者重新站了起来。

1个月前,70岁的齐女士在家中活动时不小心摔了一跤,一开始只是感到腰背疼痛,后来连日常起身、翻身这类简单的动作都难以完成。脊柱外科翟睿医生接诊后,初步判断齐女士可能是因摔伤造成的脊柱骨质疏松性压缩骨折,后经核磁共振检查证实了这一判断。

翟睿医生介绍,微创椎体骨水泥成形术是近些年来治疗老年人骨质疏松性压缩骨折的最优选择。这种手术创伤小,基本没有切口,就如同在椎体

上“打了一针”,通过穿刺针将骨水泥注入椎体内,起到填补骨折间隙、稳定椎体、缓解疼痛的作用。另外手术时间短,单节段一般只需30分钟左右,患者耐受度好。由于该手术采用局部麻醉,因此合并高血压、糖尿病等基础疾病的老年患者绝大部分也能满足手术要求,并且病人术后恢复快,一般术后当天即可佩戴腰围下地活动,避免因长期卧床可能导致的诸多并发症。

在与家人商议后,齐女士决定在脊柱外科住院进行微创手术治疗。根据业界共识,一般一次手术处理的节段多在三个椎体以内,每超出一个节段,骨水泥渗漏的风险和肺栓塞发生的几率就会成倍增加,因此科室最初讨论制定的方案是分次手术。但是

考虑到身体情况及经济原因,患者及其家属希望能一次性治疗所有骨折椎体。

本着“一切以患者为中心”的理念,脊柱外科孙刚团队选择迎难而上,术前周密详实地规划每个椎体的穿刺路径和骨水泥最佳注射量。在麻醉与围手术期医学的配合下,孙刚团队用时70分钟,成功为齐女士实施了微创一次性五节段椎体骨水泥成形手术,术中精准操作,出血仅10毫升。这也是医院首例一次性五节段椎体骨水泥成形手术。

术后当天,齐女士就能佩戴腰围下地活动,腰痛得到显著缓解。在科室护理团队的精心照顾下,齐女士仅住院4天便出院回家。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 马华)

遗失声明

遗失东亚装饰股份有限公司由荣华建设集团有限公司开具的红联收据三联(单号0019921、0021186),结算单(单号FB202212300033),金额共计1984520.50元,声明作废。

遗失青岛中大易佳建设安装有限公司由荣华建设集团有限公司开具的红联收据三联(单号0012680)金额600000.00元,声明作废。